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Президентът Владимир Путин заяви, че Русия ще се върне към позицията си от времето на
Студената война за прицелването на ракетите й към Европа, ако САЩ осъществи плана за
изграждането на противоракетен щит близо до руските граници, съобщава Ройтерс.
Путин даде интервю за избрани медии от страните от Г-8 в петък, като текста му бе публикуван в
неделя вечерта на интернет страницата на Кремъл.
В интервюто Путин признава, че отговора на Русия рискува да предизвика нова надпревара във
въоръжаването, но според него Москва не носи отговорност за това, тъй като Вашингтон пръв е
започнал ескалацията.
Путин направи острите коментари в навечерието на срещата на Г-8 в Гремания на 6 юни, където ще
се срещне и с американския президент Джордж Буш.
Руските ракети не са насочени към конкретни цели в Европа от края на Студената война, но
запитан дали ще се върне към тази практика, ако САЩ продължат с плановете си за ракетен щит,
Путин отговори: &bdquo;Разбира се, че ще се върнем към тези времена. Ясно е, че ако част от
американския ядрен арсенал се появи в Европа и ако по мнението на нашите военни специалисти
ни заплашва, тогава ще сме принудени да поемем съответните мерки в отговор".
&bdquo;Какви ще бъдат тези стъпки? Естествено ще трябва да имаме нови цели в Европа", заяви
руския президент.
През миналата седмица Русия проведе тестове на нова балистична ракета в отговор на
американските планове и прекрати изпълнението на Договора за ограничаване на военните сили в
Европа, припомня Ройтерс.
В интервюто Путин посочва, че руския отговор на американските ходове ще бъде разработката на
&bdquo;по-ефективни настъпателни системи".
Знаем, че така рискуваме подновяването на надпреварата във въоръжаването, за което няма да сме
отговорни. Не ние започнахме да променяме стратегическия баланс.
Путин добави: &bdquo;Днес предупреждаваме: ако в Европа бъде разположена нова
противоракетна система, ще има отговор. Ние сме принудени да се погрижим за сигурността си".
Вашингтон иска да разположи елементи от противоракетната си отбрана в Полша и Чехия. Според
САЩ щита не е заплаха за Русия, а е за защита от ракетни атаки от страни като Иран и Северна
Корея. Според Путин това не е достоверно. &bdquo;Няма ирански ракети с необходимия обсег. Така
че става ясно, че този ход е насочен към нас руснаците".
Путин повтори, че Русия не иска военна ескалация. &bdquo;Ние не сме в подкрепа на
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конфронтацията. Ние подкрепяме диалога", заяви той. 
&bdquo;Ние искаме да бъдем чути и нашата позиция да бъде разбрана. Не искаме да отхвърляме
възможността нашите американски партньори да преразгледат решението си". &bdquo;Но ако това
не стане, ние снемаме от себеси всякаква отговорност за стъпките, които ще приемем в отговор,
тъй като не ние инициирахме назряващата надпревара във въоръженията в Европа".
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